
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O ribeiro de Serdedelo, ou ribeiro de Crasto como também é denominado pela população local,

foi alvo de descargas poluentes nos dias 15 e 16 de setembro de 2020, segundo relatado ao

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda pela associação MOLIMA – Movimento para a Defesa

do Rio Lima.

Nos dias das descargas poluentes, as águas do ribeiro que atravessam várias freguesias do

concelho de Ponte de Lima emanavam, no dia 15, um cheiro nauseabundo e, no dia 16,

apresentavam coloração turva e clara, denotando a existência de diferentes focos poluidores.

A poluição do ribeiro de Serdedelo põe em causa a integridade ecológica, a fauna, a flora e os

valores ambientais daquele sistema ribeirinho, impedindo também a população local de usufruir

plenamente do património natural da sua freguesia.

O Bloco de Esquerda entende ser urgente apurar responsabilidades e atuar nos termos da lei. É

necessário eliminar, definitivamente, os focos poluidores do ribeiro de Serdedelo, proceder à sua

despoluição, recuperar plenamente os valores ambientais ali existentes e permitir a plena fruição

de um ambiente aprazível, saudável e limpo à população local.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. O Governo tem conhecimento das descargas poluentes no ribeiro de Serdedelo, ocorridas

nos dias 15 e 16 de setembro?

2. O Serviço de Proteção da Natureza e do Ambiente (SEPNA) da GNR, a Inspeção-Geral da

Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território (IGAMAOT), a Agência

Portuguesa do Ambiente (APA), ou outras entidades competentes foram notificadas das

descargas?

3. Em caso afirmativo, foram realizadas, ou estão previstas, ações inspetivas para determinar a



origem da poluição?

3.1 Quais são as conclusões e consequências das ações inspetivas?

4. Que medidas prevê o Governo adotar para evitar que se repitam descargas poluentes no

ribeiro de Serdedelo?

Palácio de São Bento, 22 de setembro de 2020

Deputado(a)s

JOSÉ MARIA CARDOSO(BE)

NELSON PERALTA(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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